

打开“两山”新通道，培育发展“新引擎”

——莲都区迈向全域旅游发展新时代

2017年，莲都区以“两山”重要思想为指引，以全域旅游示范区创建为抓手，主动顺应产业跨界融合发展的新趋势，积极引导“旅游+”业态发展。前三季度，实现旅游总收入50.8亿元，同比增长28.89%，4A级景区门票收入0.169亿元，同比增长24.11%。

一是“引进+融合”，实现扩容升级。积极引进大型旅游项目，与梦东方、泰林涌集团意向签约，全年共推出24个旅游招商项目；依托美丽乡村建设，建成下南山、新屋等20个A级景区村；加快乡村振兴步伐，以农旅融合为重点，推进产业融合发展，建成百兴菇业、夫人山中草药养生等一批产业融合示范基地；新培育农产品旅游地商品生产经营主体31个，转化农产品为旅游地商品30个，建设“丽水山耕”合作基地145个。

二是“线上+线下”，打响区域品牌。在上海、苏州等地设立莲都旅游驻外办事处，有针对性开拓旅游市场；加强与同程、去哪儿玩等网络旅游OTO平台合作，开展群体精准营销，2017年网络售票增加26%；全年举办莲都旅游推介会、金华旅游市场万人游莲都、古堰画乡艺术节等大型活动10多次，参加各类市场营销推广23次，与国际知名环保汽车品牌“特斯拉”合作拍摄宣传片“遇见最美江南”，有效提升莲都旅游名气。

三是“监管+引导”，优化旅游环境。完善“1+3+N”旅游市场综合监管机制，组织开展40余次综合执法行动，进一步规范了全区旅游市场秩序，保障了游客的人生和财产安全。开展“文明旅游·为莲都点赞”“坐上高铁游莲都”等一系列文明旅游宣传活动，在引导游客文明出行，倡导文明旅游的同时，进一步树立了文明有序、绿色环保的良好旅游城市形象。



醉美莲都，与世界共享



餐饮业安全用油公开承诺



村晚趣事——东西岩畲族风情



稻草人节



莲都民宿



港口村古民居



新能源电动汽车



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2018

第1期(总第150期)



朱晨在遂昌县调研

朱晨在遂昌县调研冲刺四季度工作和谋划明年工作思路时强调 集中精力冲刺四季度 全力以赴展现新作为

12月6日，市委副书记、市长朱晨赴遂昌县，就冲刺四季度工作和明年工作思路谋划开展专题调研。他强调，要以更大的决心、更大的力度、更实的举措，立足优势、补齐短板，集中精力冲刺四季度，全力以赴展现新作为，加快建设美丽幸福新遂昌。

遂昌县北界镇苏村山体滑坡自然灾害已过去一年多，朱晨一直非常牵挂苏村人民的生产生活。走进苏村，展现在眼前的是一派生机勃勃的美丽乡村新景象。曾经窄小的乡间公路如今已变身“将军路”，成为苏村百姓的致富路、感恩路。在整洁明亮的安置小区里，村民们正憧憬着美好幸福新生活，还发展起了农家乐和民宿。朱晨拉着村民们的手，和他们唠起家常，祝愿他们的日子越过越红火。他还来到感恩广场、文化礼堂、自然灾害警示教育馆等地，叮嘱遂昌县和相关部门要加强地质勘测，加快谋划壮大集体经济、发展富民产业新举措，继续发扬坚韧不拔、自强不息的“大樟树”精神，努力建设苏村“美丽花园”。

百姓安居大民生，政府代建得民心。今年，在“大搬快治”工作中，遂昌在应村乡桃溪村半岭自然村和云峰

街道下马村实行政府代建模式，从规划设计、施工建设到基础配套设施、质量监管，都由政府全程代办服务。目前，两个点位的安置房都已竣工，安置户们正忙着装修新房。朱晨走村入户，仔细检查设计精美、格局实用的新楼房，对政府代建模式给予充分肯定，要求当地继续完善配套服务，进一步总结推广经验，真正实现老百姓安居乐业。

朱晨十分关注生态产业培育和发展工作，他先后来到遂昌——诸暨山海协作产业园企业孵化中心、龙板山低丘缓坡开发二期工程、大桥工业园区，深入濠畅电子、佳禾竹业、永上特材、恒大导轨等企业，进车间、看产品、看项目，要求政府部门以最优的政策、最好的服务、最强的要素保障推进招商项目落地，以产业招商带动企业落户，实施精准招商、招大引强。要精准服务帮扶企业，举全县之力推进重大项目、重点产业建设，不断激活“腾笼换鸟”活力，实现“以产促城、以城兴产、产城融合”。要积极培育符合市场需求、有市场竞争力以及体现质量和效益的生态产业，促进新旧动能转换。要继续加大企业技改投入和新产品研发，实现转型跨越发展。



朱晨在丽水学院调研

朱晨在丽水学院调研时强调 创新办学特色 建设一流学科 加快建设高水平应用型大学

12月11日下午，市委副书记、市长朱晨赴丽水学院开展专题调研。他强调，丽水学院要立足丽水、精准定位，创新办学特色，建设一流学科，加快建设高水平应用型大学，打造区域特色鲜明的人才聚集地，切实在服务地方经济社会发展上更有作为。

调研中，朱晨先后来到丽水学院工学院特色文创产品数字化设计与智能制造重点实验室、生态学院中药产业科技创新服务平台，详细了解丽水学院重点学科打造、科研平台建设以及服务绿色发展举措等情况。

随后召开的调研座谈会上，在听取相关工作汇报后，朱晨对丽水学院近年来的办学成效给予肯定。他指出，高校的发展关乎着地方经济社会发展。作为丽水最高学府和唯一的本科院校，丽水学院近年来抓住发展机遇，在人才培养、科学研究、社会服务等方面取得了明显成效。

就如何进一步走好特色办学路子，朱晨强调，丽水学院作为全市各级学校的龙头和标杆，要把深入学习贯彻党的十九大精神与思考今后发展定位、立德树人根本任务、更好服务地方发展结合起来，围绕“办什么样的大学、怎样办好大学”“为谁培养人、培养什么样的人、怎么培养人”等问题开展学习和讨论，当好学习贯彻十九大精神排头兵，切实推动党的思想政治工作取得新成效。

朱晨强调，要始终秉持“双一流”理念，拉高标杆、精准定位，聚焦一流学科建设，确定优势领域、主攻方向和重点任务，形成更加鲜明的办学特色，带动品牌专业建设、创新人才培养、科研协同创新能力和社会服务能力提升。要在提升软实力、提升办学质量、提升高效管理水平上挖潜力、下功夫，在人事、财务、教学、科研等方面加大体制机制创新力度，形成自主办学、自我发展、自我约束的体制机制。

朱晨要求，要立足丽水实际，进一步提高与区域发展的契合度，把服务市委、市政府中心工作贯穿于办学治校各方面，紧紧围绕高水平应用型大学的办学定位和创建绿色发展综合改革创新区的客观需要，把地方特色转化为学科特色，把区域资源转化为办学资源，主动服务创新区建设，助推绿色生态发展。要坚持以用为本的原则，加大人才引进和培养力度，内培外引、双管齐下，聚集培育一批特色科技人才、领军人才、高技能实用人才，切实为丽水经济社会发展提供强有力的科技支撑和人才保障。

市委常委、常务副市长林亮，副市长卢彩柳，市政协党组副书记、副主席、丽水学院党委书记廖思红一同调研。